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Sirküler Tarih : 31.12.2024 

Sirküler No     : 2024.71 
 

 

Konu: Aracı hizmet sağlayıcıları ya da elektronik ticaret aracı 

hizmet sağlayıcılarınca tevkif edilecek verginin matrahının 

belirlenmesi, beyanı, ödenmesi vergilerin mahsubu ve iadesi ile ilgili 

usul ve esaslar açıklanmıştır.  

 

Özet: Gelir Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 330) 30/12/2024 tarihli ve 

32768 (2. Mükerrer) sayılı Resmi Gazete’de yayımlanmıştır. Tevkif 

edilecek verginin matrahının belirlenmesi, beyanı ve ödenmesi ile ilgili usul 

ve esaslar aşağıda yer almaktadır. 

 

  Aracı hizmet sağlayıcılarının ya da elektronik ticaret aracı hizmet 

sağlayıcılarının, 6563 sayılı Kanun kapsamındaki faaliyetleri 

dolayısıyla hizmet sağlayıcılarına ve elektronik ticaret hizmet 

sağlayıcılarına yaptıkları ödemeler üzerinden yapılacak 

tevkifatlarda, tevkifat matrahını; 

 o Hizmet sağlayıcıları ve elektronik ticaret hizmet sağlayıcıları 

tarafından gerçekleştirilen mal satışı ve hizmet ifalarına ilişkin 

katma değer vergisi hariç ürün satış ve hizmet bedeli ile 

 o Aracı hizmet sağlayıcılarının ya da elektronik ticaret aracı 

hizmet sağlayıcılarının, ödül ve prim gibi adlar altında hizmet 

sağlayıcılarına ve elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarına 

sağladıkları menfaatler, 

oluşturacaktır. 

 

  Aracı hizmet sağlayıcıları ya da elektronik ticaret aracı hizmet 

sağlayıcıları tarafından, hizmet sağlayıcılarına ve elektronik ticaret 

hizmet sağlayıcılarına birinci fıkra kapsamında yapılacak 

ödemelerin gayrisafi tutarı üzerinden, 193 sayılı Kanunun 96 ncı 

maddesi kapsamında tevkifat yapılacaktır. Katma değer vergisi ve 

konaklama vergisi tevkifat matrahına dahil edilmeyecektir. 

 

  Taraflar arasında yapılan sözleşmeler kapsamında, komisyon ücreti, 
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Bu sirkülerde yer verilen 

açıklamalarımız, konuya ilişkin 

genel bilgiler içermektedir. 

Ayrıntılı açıklamalar için bu 

sirkülerde yer alan ilgili 

mevzuata veya görüş için ERK 

YMM’ye başvurulmasında 

yarar bulunmaktadır. 
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kargo bedeli, hizmet bedeli, banka komisyon ücretleri gibi adlarla 

hizmet sağlayıcıları ve elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarına 

yansıtılan bedellerin, mal veya hizmet bedeli olarak tahsil edilen 

tutardan düşülerek hizmet sağlayıcı veya elektronik ticaret hizmet 

sağlayıcıya ödenmesi tevkifat matrahını etkilemeyecek, mal ve 

hizmet bedelinin katma değer vergisi ve konaklama vergisi hariç 

tutarı üzerinden tevkifat yapılacaktır. 

 

  Aracı hizmet sağlayıcıları ve elektronik ticaret aracı hizmet 

sağlayıcıları tarafından, aynı vergilendirme dönemi içinde, tevkif 

edilen verginin vergi dairesine beyan edilmesinden önce ürünün ve 

bedelinin iade edilmiş olması durumunda aracı hizmet sağlayıcıları 

ile elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcılarının kayıtlarında 

gerekli düzeltme işlemi yapılabilecektir. 

 

  Aracı hizmet sağlayıcıları ve elektronik ticaret aracı hizmet 

sağlayıcıları tarafından, tevkif edilen vergi, vergi dairesine beyan 

edildikten sonra ürünün ve bedelin iade edilmesi durumunda ise 

aracı hizmet sağlayıcıları ile elektronik ticaret aracı hizmet 

sağlayıcılarının kayıtlarında ve muhtasar ve prim hizmet 

beyannamesinde düzeltme yapılmayacaktır. Bu durumda tevkif 

edilen verginin iadesi hizmet sağlayıcı ve elektronik ticaret hizmet 

sağlayıcı mükellef tarafından verilen yıllık gelir/kurumlar vergisi 

ya da geçici vergi beyannameleri üzerinden hesaplanan 

gelir/kurumlar vergisinden mahsup edilecektir. 

 

  Aracı hizmet sağlayıcıları ve elektronik ticaret aracı hizmet 

sağlayıcıları, hizmet sağlayıcılarına ve elektronik ticaret hizmet 

sağlayıcılarına yaptıkları ödemeler üzerinden vergi tevkifatı 

yapmak ve 193 sayılı Kanunun 98 ve 119 uncu maddelerindeki 

esaslar çerçevesinde beyan edip ödemekle yükümlüdür. 

 

  Bu kapsamda bir ay içinde yapılan ödemeler ve bu ödemeler 

üzerinden yapılan tevkifat tutarları, muhtasar ve prim hizmet 

beyannamesi eki “tevkifata tabi ödemelere ait bildirim (ücret ve 

ücret sayılan ödemeler hariç)” tablosu ile tevkifat yapılan toplam 

mükellef sayısı, toplam tevkifat matrahı ve yapılan toplam tevkifat 

tutarı bilgisini içerecek şekilde bildirilecektir. 

 

  Diğer taraftan, tevkifat yapılan her bir mükellefe ilişkin bilgiler, 

Gelir İdaresi Başkanlığının Bilgi Transfer Sistemi (BTRANS) 

üzerinden yayımlanan veri format ve standardı ile bu Sistem 

üzerinden aylık olarak ilgili muhtasar ve prim hizmet 

beyannamesinin verildiği ayın sonuna kadar Gelir İdaresi 

Başkanlığına bildirilecektir. 

 

  Tevkifat oranı, 21/12/2024 tarihli ve 9284 sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı ile %1 olarak belirlenmiştir. 

 

Gelir Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 330)`de ayrıca, tevkifat yapılmayacak 

ödemeler, tevkif edilen vergilerin mahsubu ve iadesi açıklanmıştır. 

Bu Tebliğ 1/1/2025 tarihinde yürürlüğe girecektir. 
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Söz konusu Gelir Vergisi Genel Tebliğe (Seri No: 330) ulaşmak 

için tıklayınız. 

 

 

 

Saygılarımızla. 

ERK Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik  

Hizmetleri Ltd. Şti. 

Mehmet ERKAN 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. Ayrıntılı 

açıklamalar için bu sirkülerde yer alan ilgili mevzuata veya görüş için ERK YMM’ye 

başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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